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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ECONOMIA 

SOLIDÁRIA DE PERUIBE REALIZADA EM 22 DE NOVEMBRO DE 2024 

 

Aos 22 dias do mês de novembro de 2024, às 15h10, na Secretaria de Meio Ambiente 

e Agricultura, situada na Av Padre Anchieta, 12 – Centro, reuniram-se os membros do 

Conselho Municipal de Economia Solidária de Peruíbe conforme convocação feita para 

esta data, com a presença dos que rubricam a Lista de Presença da respectiva reunião 

e alguns convidados para discutir e deliberar sobre a seguinte pauta: 

1 GT do Plano de Trabalho de Economia Solidária para 2025  

2 Comemoração do Dia da Economia Solidária  

O presidente deu início à reunião e explicou que a conselheira Valdirene pediu a fala 

no início da reunião pois o ônibus dela passa 15h45 para a área rural e não poderá 

ficar por muito tempo. Valdirene justificou que se esforçou para vir por conta da chuva 

que deixa as estradas rurais intransitáveis, mas veio, pois, assumiu a responsabilidade 

de representar a titular Gladys, que justificou sua ausência, mas tem essa limitação do 

horário do ônibus. Ela informou que gostaria de participar do Grupo de Trabalho do 

Plano e a Gladys também pediu para colocar ela. Sobre a programação Valdirene falou 

do evento de sábado, de lançamento do documentário “Trajetórias da Economia 

Solidária de Peruíbe” e também solicitou que as reuniões sejam híbridas para que 

quem não consegue estar presente possa acompanhar as reuniões a distância.  

 

Assunto 1: Juanita falou sobre os eixos da conferência regional de economia solidária e 

colocou no grupo de whatsapp. Cynthia sugeriu que sejam escolhidas 2 (duas) 

propostas de cada eixo, o que foi consenso entre os presentes. Maurício iniciou a 

composição dos GTs com a indicação dos membros, fazendo com que cada GT tenha 

pelo menos um membro do conselho. Decidiu-se que a mesa diretora composta pelo 

presidente Maurício e pela secretária Juanita participará de todos os grupos compostos 

da seguinte forma: 

GT 1 - Realidade socioambiental, cultural, política e econômica 

Cynthia e Kazu – Ritmos e Movimentos, Andreia e Julieta 
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GT 2 Produção, Comercialização e Consumo 

Suzie, Sueli, Imaculada e Eliana – Cristina, Jacira, Juracema, Rogerio, Celia, Isaac, 

Fernanda e Vangela 

GT 3 Financiamento: crédito e finanças solidárias 

Gladys e Brígida 

GT 4 Educação, formação e assessoramento técnico 

Gustavo e Valdirene Borboleta – Lindicey, Graça 

GT 5 Ambiente institucional: legislação, gestão e integração de políticas públicas 

Andresa – Antônio 

Foi solicitado que cada GT criasse o grupo de whatsapp e que fizessem as discussões 

acerca do que foi feito na conferência regional. Após definir duas propostas prioritárias, 

essas serão apresentadas em 14/02 numa plenária geral para elaboração do Plano de 

Ação da Economia Solidária. Também ficou acordado que nas reuniões ordinárias do 

Conselho será pauta mensal um relato dos GTs sobre o andamento dos trabalhos. 

 

Assunto 2: Sobre a pauta referente a Comemoração do Dia da Economia Solidária 

Juanita falou da dinâmica que ocorreu onde o Fórum se reuniu e representantes dos 

coletivos puderam opinar com relação aos eventos do mês de dezembro e o que foi 

discutido foi trazido para a reunião do conselho. Diz que esse fluxo dá bastante 

resultado pois mobiliza a atuação de todos os coletivos e não apenas os que estão 

representados no conselho. A reunião contou com a participação de 10 membros e 18 

convidados, motivando a construção coletiva e a participação de todos. Foi lida a 

memória da reunião e foram feitos alguns ajustes resultando no que segue:  

23/11 Pré-comemoração com o lançamento do documentário “Trajetórias da EcoSol de 

Peruíbe” 

• 10h às 18h - Feira Itinerante do Portinho e convidados (interessados em expor 

devem conversar com a Valdirene que organizará os 10 espaços de 1m por 

coletivo) 

• 12h às 16h – almoço caiçara opcional (Lambe lambe R$ 25,00 por pessoa) 

• 17h – Exibição do documentário e roda de conversa 

07/12 Participação em eventos da cidade: 

• Economia Solidária na Virada Inclusiva das 10h às 15h na Praça Matriz 
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• Guarau Yoga Festival com Feira da Economia Solidária no Guarau das 10h às 

16h 

11/12 Atividades na Feira do Produtor Rural e da Economia Solidária, na Praça Matriz 

das 08h às 13h: 

• UMPES – Varal Solidário  

• Feira e MPA (Movimento dos Pequenos Agricultores) – feira de troca de mudas 

e sementes na feira 

14/12 - Mostra Mensal da Economia Solidária no Boulevard das 15h às 23h   

 Sugestões: 

• Portifólio dos coletivos e horário de apresentação de cada coletivo 

• Decoração natalina com reaproveitamento de materiais  

• Árvore dos desejos – rede de pesca como base, nome dos coletivos, enfeites e 

frases de felicitações e desejos – Papéis de 7 cores sendo que cada um tem um 

significado 

• Sorteio de Natal – Cesta com brindes dos Coletivos 

Sábados e domingos de dezembro até 06/01 – Feira Itinerante no Boulevard das 17h 

às 23h com artesania, alimentação, sebo e brechó solidário. 

Assuntos diversos: Isaac perguntou sobre a participação do coletivo do Portinho na 

Mostra e Maurício informou que será deliberado na reunião do conselho. 

Graça sugere que a formação da feira seja em ilha em dias com previsão de chuva, 

como era anteriormente e Maurício disse que isso será deliberado no grupo da Mostra. 

Graça relembrou que ela também foi eleita junto com Maurício para coordenarem 

assuntos referentes ao artesanato da feira de quarta-feira e das mostras, embora 

algumas pessoas não levem em consideração essa questão. 

Sobre o grupo de whatsapp das feiras itinerantes Maurício esclareceu que é um grupo 

com as lideranças dos coletivos que fazem a mostra e que foi criado para facilitar a 

comunicação e a Tina se comprometeu em inserir os demais líderes para que todos 

saibam o que está acontecendo e possam decidir nos coletivos se vão participar ou 

não. No término da reunião Cynthia convidou a todos a participarem da Conferência de 

Meio Ambiente em 15/12 e Celia convidou a participarem da Conferência de Cultura 

em 06, 07 e 08 de dezembro.  
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Encaminhamentos:  

- Criar os grupos de whatsap dos GTs 

- Inserir as lideranças dos outros coletivos no grupo das feiras itinerantes 

- Colocar na pauta da próxima reunião a organização das mostras 

- Divulgar as atividades em comemoração ao Dia Nacional da Economia Solidária 

 

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrados os trabalhos, lavrou-se a presente 

ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelo Sr. Presidente e a Secretária, 

conforme regimento interno. 

 

 

MAURÍCIO TEIXEIRA LIMA   JUANITA TRIGO NASSER 

Presidente do COMESP    Secretária do COMESP 


